
Zhodnocení šachového odborníka Pavla Paganika  

1. e4 Základní tah otevřených nebo polootevřených her.  

1…e5 Takže otevřená hra.  

2. Jf3 Jc6 3. Sb5 Španělská hra, z otevřených her strategicky nejsložitější zahájení  

3…Jf6 Berlínská obrana, jedna z vedlejších variant, nicméně výborná volba. Hlavní variantou je v této 

pozici je  3.  …   a6  

4. Jc3 bílý chrání pěšce, což je správně. Přesto v duchu pozice je 4. 0‐0 a po případném a správném 4.  

…  Jxe4 hraje bílý dále 5. Ve1, obsadí volný sloupec věží. Dále pokračuje c3, d4 a Jbd2 s dalším Jf1 a 

Jg3.   4.  …  Sc5 Střelec patří spíše na pole e7. 

5. Sxc6 Nic proti ničemu, ale odevzdat střelce bez toho, aby černý zahrál  tah a6 je ztráta tempa.  5.  

…  dxc6  Velmi správné rozhodnutí, černý otvírá diagonálu svému bělopolnému střelci a otevírá 

sloupec  "d"  pro dámu, případně věže.    

6. Jxe5 Toto už je hrubá chyba, bílý má dokončit vývin tahem 6. 0‐0 nebo zahrát 6. d3 s dalším Se3 

příp. Sg5, Dd2 a 0‐0‐0.  6.  …  Dd4 Toto je určitě nepřesnost. Mělo se hrát 6.  …  Sxf2+  7. Kxf2  Dd4+ s 

dalším Dxe5. Bílý by přišel o rošádu, černý by stál lépe.   

7. Jd3  Vynuceno, kryje mat na poli f2.  7.  …   Jxe4 Toto už je prohrávající tah, který ztrácí figuru a tím 

i partii. Mělo se hrát 7.  …  Sb6. Černý by si zachoval dvojici střelců, měl by náskok ve vývinu, s 

kompenzací za pěšce. Bílému by zůstal na šachovnici špatný jezdec na poli d3.  

8.  De2 A je rozhodnuto, zbytek není třeba komentovat.  8.  …  0‐0   

9.  Jxe4  Sf5 10. Jdxc5  S.e4  11. Jxe4  Ve8  12. d3  f5  13. c3  Dd5   

14.  c4  Da5+  Černý měl ustoupit alespoň na f7, hrál by jen bez střelce. 

 


